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QUESTIONÁRIO 
 

Bom Dia / Tarde/Noite. Chamo-me ______________ e estou a 
colaborar com a PITAGÓRICA, Investigação e Estudos de 
Mercado S.A num inquérito. Peço-lhe o favor de me responder a 
algumas perguntas. As suas respostas são confidenciais. 
 
F1- O Sr.(a) ou alguém em sua casa trabalha em alguma das 
seguintes áreas: 
1. Estudos de Mercado  ENCERRA  
2. Marketing/Publicidade ENCERRA 
3. Nenhuma das anteriores  CONTINUA 
 
F2 – Podia dizer-me a sua idade, por favor______ Anos 
Nota para o entrevistador: Abaixo dos 18 anos ENCERRA 
 
F3–Está recenseado em que distrito e em que concelho? 
__________________ LIST-Box com distritos  
__________________ LIST-Box com concelho  
0. Está recenseado mas não sabe onde .  ENCERRA 
99. Não está recenseado    ENCERRA 
 
F4 – No último mês respondeu a algum questionário feito pelo 
telefone? 
1. Sim   ENCERRA 
2. Não  CONTINUA 
 

GRUPO 1 – QUESTÕES DA ATUALIDADE 
 
Q1 – O Governo aprovou a alteração da Contribuição 
Extraordinária de Solidariedade, que passará a aplicar-se a partir 
dos mil euros, em vez dos atuais 1350, isto para compensar o 
chumbo do tribunal Constitucional à Lei convergência das 
pensões do sector público com o privado e ainda aumentou os 
descontos dos funcionários públicos para a ADSE. 
 Em que medida concorda com estas medidas: 
1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
Q2 – Na sua opinião? (LER SIM/NÃO) 

 Sim Não Ns/Nr 

1. Era mais justo aumentar o 
IVA 

1 2 9 

2. É preferível cortar nos 
pensionistas do que nas 
pessoas que ainda estão a 
trabalhar porque tem mais 
gastos 

1 2 9 

3. É preferível cortar nos 
Funcionários Públicos do que 
nas pessoas que estão no 
privado 

1 2 9 

4. Gostava que o Tribunal 
constitucional chumbasse 
também este plano do 
governo 

1 2 9 

5. Gostava que se reduzisse em 
50% o número de deputados 
da Assembleia da Republica, 
mesmo que partidos mais 
pequenos pudessem ficar 
reduzidos a 4 deputados 

1 2 9 

6. Era mais justo aumentar em 
6 cêntimos a gasolina e o 
gasóleo, para compensar o 

   

chumbo do Tribunal 
Constitucional  

7. Na sua opinião era preferível 
que o TC deixasse fazer 
despedimentos na função 
pública do que ver estes 
novos aumentos na reformas 
e na ADSE 

   

 
Q3 – O início de 2014 tem sido marcado por vários sinais 
positivos da economia, nomeadamente a descida da taxa de 
desemprego, a queda dos juros da divida pública de 2011 e o 
crescimento do consumo e das exportações. Em que medida está 
confiante sobre a recuperação económica? (LER)  
1. Nada confiante  
2. Pouco confiante 
3. Nem muito nem pouco confiante 
4. Confiante 
5. Muito Confiante 
6. Ns/Nr 
 
Q4 – Na sua opinião 2014 em comparação com 2013 vai ser ….? 
(LER) 
1. 2014 vai ser Muito Pior que 2013 
2. 2014 vai ser Pior que 2013 
3. 2014 vai ser igual a 2013 
4. 2014 vai ser melhor que 2013 
5. 2014 vai ser muito melhor que 2013 
6. Ns/Nr 
 
Q5 – A Assembleia da República aprovou um referendo sobre a 
adopção e a co-adopção de crianças por casais homossexuais 
proposto por deputados do PSD. A realização do referendo ainda 
necessita de aprovação do Tribunal Constitucional e do 
Presidente da República. Em que medida considera que o 
referendo é oportuno? (LER) 
1. Nada oportuno 
2. Pouco oportuno 
3. Nem muito nem pouco oportuno 
4. Oportuno 
5. Muito oportuno 
6. Ns/Nr (NÃO LER) 
 
Q6 - Concorda que se decida através de referendo a 
possibilidade de adopção e a co-adopção de crianças por casais 
homossexuais? 
1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
Q7 - Concorda com a adopção e a co-adopção de crianças por 
casais homossexuais? 
1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
 
 
 
 
 
Q8 – Em entrevista ao jornal i, Carlos Silva, secretário-geral da 
UGT, mostrou-se disponível para negociar um "compromisso 
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importante"com o governo, PS e restantes parceiros sociais após 
a Troika sair de Portugal em Maio. Como classifica a necessidade 
desse acordo? 
1. Não tem nenhuma importância  
2. Tem pouca importância  
3. É me indiferente  
4. Tem muita Importancia 
5. Tem toda a importância  
6. Ns/Nr 
 
Q9 - Os trabalhadores da recolha do lixo da Câmara de Lisboa 
fizeram greve de 24 de Dezembro a 5 de Janeiro, o que levou à 
acumulação de muito lixo nas ruas da capital. Os trabalhadores 
protestavam pelo facto de passarem para a dependências das 
Juntas de freguesia. Em que medida concorda com a realização 
desta greve:? 
1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
Q10– Em que medida considera que as greves devem ser 
limitadas quando estão em causa serviços que preservam a 
saúde pública? 
1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
Q11 - Marcelo Rebelo de Sousa disse  no domingo que Passos 
Coelho não o quer como candidato a Presidente da Republica, 
porque  preferirá Durão Barroso e por isso desistiu da 
candidatura. 
Na sua opinião qual é o melhor candidato da Direita? 
1. Marcelo Rebelo de Sousa 
2. Durão Barroso 
3. Rui Rio 
4. Outro Qual ?............... 
5.  NS/NR 
 
Q12 - No caso de se confirmar que Passos Coelho não quer 
Marcelo rebelo de Sousa como candidato, na sua opinião a 
decisão de Passos Coelho foi? 
1. Muito errada 
2. Errada 
3. Nem Certa nem Errada 
4. Certa  
5. Totalmente Certa 
6. NS/NR 
 
Q13 - Marcelo Rebelo de Sousa diz que não avança como 
candidato sem o apoio do PSD porque não quer ser o Manuel 
Alegre da Direita. 
Na sua opinião Marcelo Rebelo de Sousa deveria avançar com a 
candidatura mesmo sem o apoio do PSD? 
1. Sim 
2. Não 
3. Não Sabe/ Não Responde 
 
 
 
Q14 - Concorda que os restos mortais de Eusébio sejam 
trasladados para o Panteão Nacional? 

1. Discordo totalmente.    
2. Discordo    
3. Não concordo nem discordo.  
4. Concordo.    
5. Concordo totalmente.   
6. Ns/Nr (NÃO LER)   
 
Q15 – Cristiano Ronaldo foi eleito pela segunda vez o melhor 
jogador do mundo. Considera que Ronaldo já ultrapassou 
Eusébio como o melhor jogador português de todos os tempos? 
1. Discordo totalmente. 
2. Discordo 
3. Não concordo nem discordo. 
4. Concordo. 
5. Concordo totalmente. 
6. Ns/Nr(NÃO LER) 
 
Q16 – Na sua opinião quem é o melhor jogador da Actualidade 
Cristiano Ronaldo ou Messi? 
1. Cristiano Ronaldo  
2. Messi 
3. Ambos. 
4. Outro. Qual?................... 
5. Ns/Nr(NÃO LER) 
 
 

Políticos DA ATUALIDADE 
 
Q37 – Na sua opinião quem foi o melhor primeiro-ministro eleito 
em democracia? (LER NOMES) 
1. António Guterres. 
2. Cavaco Silva. 
3. Durão Barroso. 
4. José Sócrates. 
5. Mário Soares. 
6. Pedro Passos Coelho. 
7. Pedro Santana Lopes. 
 
Q38 – Como avalia a atuação do atual Presidente da República, 
Aníbal Cavaco Silva? Utilize por favor uma escala de 0 a 20, em 
que 0 é a pior nota e 20 a melhor: _____________avaliação 
 
 
Q39 – Em 2016 vão relizar-se eleições presidenciais. Diga-me, por 
favor, a sua opinião sobre cada uma das seguintes 
personalidades para Presidente da República. Utilize por favor a 
seguinte escala: 
1. Muito mau Presidente da República. 
2. Mau Presidente da República. 
3. Nem bom nem mau Presidente da República. 
4. Bom Presidente da República. 
5. Muito bom Presidente da República. 
6. Ns/Nr 

 Q39 

1. António Barreto  

2. António Costa  

3. António Guterres  

4. Assunção Esteves  

5. Belmiro de Azevedo  

6. Carvalho da Silva  

7. Durão Barroso  

8. Jerónimo de Sousa  

9. José Sócrates   
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10. Manuela Ferreira Leite  

11. Marcelo Rebelo de Sousa  

12. Marques Mendes  

13. Pedro Santana Lopes  

14. Rui Rio  

 
Q40 -  Aprova ou desaprova a forma como este governo esta a 
governar o país? 
1. Aprova. 
2. Desaprova. 
3. Ns/Nr 
 
Q41 – Se pudesse atribuir uma nota entre 0 e 20 em que 0 é a 
pior e 20 a melhor, que nota daria ao atual governo? 
____________  
 
Q42 - Em sua opinião, quem seria o melhor líder do PS neste 
momento? LER NOMES 
1. António José Seguro. 
2. António Costa. 
3. José Socrates. 
4. Franciso Assis. 
99. Ns/Nr (NÃO LER) 
 
Q43 – E quem seria o melhor líder do PSD neste momento? LER 
NOMES 
1. Manuela Ferreira Leite. 
2. Rui Rio. 
3. Pedro Passos Coelho. 
4. Jorge Moreira da Silva. 
5. Paulo Rangel. 
6. José Pedro Aguiar-Branco. 
7. 99. Ns/Nr (NÃO LER) 
 
 
Q44 – Em relação ao CDS-PP, quem seria o melhor líder do CDS-
PP neste momento? LER NOMES 
1. Paulo Portas. 
2. Luís Nobre Guedes. 
3. Nuno Melo. 
4. Telmo Correira. 
5. José Ribeiro e Castro. 
6. 99. Ns/Nr (NÃO LER) 
 
 
Q45 - Quem seria o melhor líder do PCP neste momento? LER 
NOMES 
1. Jerónimo de Sousa. 
2. Bernardino Soares. 
3. Francisco Lopes. 
4. António Filipe. 
5. Honório Novo. 
6. Rita Rato. 
7. 99. Ns/Nr (NÃO LER) 
 
Q46 - Quem seria o melhor líder do BE neste momento? LER 
NOMES 
1. Francisco Louçã. 
2. Catarina Martins. 
3. Ana Drago. 
4. Luís Fazenda. 
5. José Manuel Pureza. 
6. João Semedo. 
7. Fernando Rosas. 
8. Daniel Oliveira. 

9. 99. Ns/Nr (NÃO LER) 
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CARACTERIZAÇÃO DO VOTO 

 
Q47 - Costuma votar nas eleições legislativas? 
1. Voto sempre. 
2. Voto muitas vezes. 
3. Às vezes voto. 
4. Nunca voto. 
5. Ns / Nr 
 
Q48 - A assembleia de voto fica perto de sua casa? 
1. Sim. 
2. Não. 
3. NS / NR 
 
Q49 – Se as eleições legislativas (para a Assembleia da 
República) se realizassem no próximo domingo iria votar? 
1. De certeza que iria. 
2. Provavelmente iria. 
3. Provavelmente não iria. 
4. Não iria de certeza. 
5. NS / NR 
 
Q50 - Se no dia das eleições legislativas estiver um ótimo dia de 
praia, pensa ir votar? 
1. De certeza que iria. 
2. Provavelmente iria. 
3. Provavelmente não iria. 
4. Não iria de certeza. 
5. NS / NR    
 
Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República 
(LEGISLATIVAS) em quem votou? 
1. PS. 
2. PPD/PSD. 
3. PCP-PEV. 
4. CDS-PP. 
5. Bloco de Esquerda. 
6. Não tinha idade para votar. 
7. Não votou. 
8. Branco/nulo 
9. Não estava recenseado. 
10. Outro. Qual?___________ 
11. Ns/Nr 
 
Q52 - Se as eleições LEGISLATIVAS se realizassem neste 
momento, em que partido votaria? 
1. PS. 
2. PPD/PSD. 
3. PCP-PEV. 
4. CDS-PP. 
5. Bloco de Esquerda. 
6. Ainda não decidiu. 
7. Não votava/abstinha-se. 
8. Branco/nulo 
9. Outro. Qual?___________ 
 
Q53 - Em relação ao voto que acabou de expressar, peço que me 
diga se: 
1. É definitivo.                               
2. Ainda pode mudar de opinião. 
 
 
 
 
 
 

 
Q54 – E se as ELEIÇÕES EUROPEIAS SE REALIZASSEM HOJE EM 
QUEM VOTARIA? 

1. Bloco de Esquerda - B.E. 
2. CDU - Coligação Democrática Unitária  
3. Partido Social Democrata - PPD/PSD 
4. Partido Socialista – PS 
5. Partido Popular CDS-PP 
6. Ainda não decidiu. 
7. Não votava/abstinha-se. 
8. Branco/nulo 
9. Outro. Qual?___________ 

 

CARACTERIZAÇÃO DOS INQUIRIDOS 

 
D1– Sexo  
1. Masculino 
2. Feminino 
 
D2 – Importa-se de me dizer exatamente qual é a ocupação ou 
atividade profissional da pessoa que mais contribui para o seu 
agregado familiar, (no caso de ser reformado/ desempregado, 
perguntar qual foi o último emprego, no caso de funcionário 
público perguntar função). 
___________________________________________ 
 
D3 – Poderia dizer-me qual é a situação profissional da pessoa 
que mais contribui para o agregado?  
1. Por conta própria 
2. Por conta de outrem 
3. Ns / Nr 
 
D4 - Qual o grau de instrução da pessoa que mais contribui para 
o seu agregado familiar?  
 
1.Menos que a 4ª Classe 
2.4ª Classe Antiga / 6ª Classe / Ciclo Preparatório 
3.5º ano Antigo / 9º ano Unificado / 10º ou 11º 
4.7ºano antigo/propedêutico / 12ºano Recente 
5.Frequência Universitária ou Bacharelato/Curso Médio 
6.Licenciatura / Mestrado / Doutoramento 
9.Ns/Nr 
 
D5- Incluindo-o a si, quantas pessoas vivem em sua casa? ---- nº 
pessoas 
 
 
D6- Pode me indicar o rendimento líquido do seu agregado 
familiar? 
1. Menos de 800 €uros  
2. Entre 801 e 1200 €uros  
3. Entre 1201 a 1600 €uros  
4. Entre 1601 e 2000 €uros  
5. Entre 2001 e 2400€uros  
6. Mais de 2401€uros 
0. Ns/Nr 
 
 

NOME DO ENTREVISTADO (MAIÚSCULAS): 
 

 

MORADA (MAIÚSCULAS): 
 

 

FREGUESIA (MAIÚSCULAS):  
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CONCELHO (MAIÚSCULAS): 
 

 

TELEFONE/TELEMÓVEL   
       

 

NOME DO ENTREVISTADOR (MAIÚSCULAS): 

 

DATA: - ______ /________ /___________ 

 

NOME DO CODIFICADOR (MAIÚSCULAS): 


